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  المستھدفة الكفاءات       
  

          بسيطة عدد النتائجوصف تجربة عشوائية 

 .الممكنة فيها منته

 .نمذجة بعض الوضعيات البسيطة 

  الانحراف المعيارياتي،حساب الأمل الرياضي 

  .و التباين لقانون احتمال
 .محاكاة تجارب عشوائية بسيطة 

 .مركبةحساب احتمال حادثة بسيطة و حادثة  

 استعمال خواص الاحتمال في حساب احتمالات 

  .بعض الحوادث المركبة
 .تعيين قانون الاحتمال لمتغير عشوائي 

 حساب الأمل الرياضياتي، الانحراف المعياري 

  .و التباين لمتغير عشوائي 
  
  

  
  
Ã یطلع المتعلم لأول مرة على نظریة الإحتمالات .  
  
Ãباستعمال التواترات للانتقال من التجربة الى النظریة یتم التطرق لھا من خلال الإحصاء   
  
Ã انطلاقا من قانون الاحتمال الاحتمال یعرف   
  
Ã یدرج مفھوم المتغیر العشوائي و یلاحظ المتعلم العلاقة بین المتوسط في الإحصاء و الأمل    
  الریاضیاتي في الإحتمالات و كذلك الإنحراف المعیاري    
  
Ãاة للمصادقة على النموذج المقترح و المقارنة بین التجربة و النظریة یلجأ الى المحاك  

  

14  



 2

  
  
  

  :النشاط الأول 
  مدخل الى الإحتمالات باستعمال التواترات النظریة  و في المرحلة الثانیة استعمال مجدول إكسال: الھدف     

4 (( )nf 6         0,16 تؤول الى (( )nm 3,5 تؤول الى       
   بالقدر الكافيn  عندما یكبر y = 2,81منحى التباینات یقترب من المستقیم الذي معادلتھ )  7

  :النشاط الثاني 
  تعریف قانون إحتمال تجربة عشوائیة: الھدف     
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  : النشاط الثالث 
  إدراج مفھومي المتغیر العشوائي و الأمل الریاضیاتي: الھدف     
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15
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15
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P G P P≥ = + = *                    40
15

E −
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   :1أعمال موجھة 
  لحساب إحتمال) العنكبوتیة ( استعمال الشجرة : الھدف      

)نقبل في ھذا التمرین : تحذف الفرضیة : تصحیح  ) ( ) ( )P A B P A P B∩ = ×  
)1ب لحسا )1 )P Vمثلا    
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  3 أو 2 مرة أي إستقراره في كل مرة على الرقمین n بعد 1 مرة یعني عدم استقرار السھم على الرفم n فارغة بعد 1Cبقاء 

  1
2 2 2 2( ) .....
3 3 3 3

n

nمرة

P V  = × × × =  
 1442443

  

2 (1 2V V∩  1في نھایة توزیع البیض تبقى السلتان : " ھي الحادثةC 2 وC أي أن كل البیض موجود في "  فارغتین  

3C    1     السلة  2
1( )
3

n

P V V  ∩ =  
 

      

3 (1 2 3V V V∩ 1ي   ھي الحادثة المستحیلة أ∩ 2 3( ) 0P V V V∩ ∩ =  

4 (1 2 3
2 1( ) 3

3

n

nP V V V −
∪ ∪ =  

5 *  (M توجد سلة واحدة على الأقل لا تحوي أي بیضة ":  ھي الحادثة"  
   *     1 2 3( ) 1 ( ) 1 ( )P M P M P V V V= − = − ∪ ∪  

  +Ti83 أو بالآلة الحاسبة n لتعیین یستعمل مجدولا    *     
   :2جھة أعمال مو

  النمذجة: الھدف     
1a یعني Fتحقق  )1 b n− ≤ a    و بالتالي− b n−  و ھذا یعني أن الشخصین یلتقیان لأن الفرق بین وقتي ≥

  مجیئیھما أقل من ربع ساعة
aإذا التفى الشخصان فھذا یعني أن  )2 b n−   محققةG أي أن ≥

15: یح تصح )3 7
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nx
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15  عوص = 7
16n
nx
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         1 1n a b n− ≤ − ≤ 1     أي أن  − 1a n b a n− + ≤ ≤ + −  

15بتعداد الحالات الملائمة و الحالات الممكنة  نجد  )4 7
32n
nx
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15باستعمال النھایات و الحصر نجد   )6
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  من         إلى  : أصحيح أم خاطئ 

  
  6  5  4  3  2  1  رقم السؤال
  خاطئ  خاطئ  صحيح  خاطئ  خاطئ  صحيح  الحكم
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    6.0)( =Bp  
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          ))(1()(1)(1)()()()( BAPBpApBApBpApBAp ∪−−−+−=∪−+=∩  
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2.(16.0)( =∩VAP،94.0)( =∪ HAP، 70.0)( =∩∩ HVAP، 06.0)( =∪ HAP ،

14.0)( =∪VAP  
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    دائرية الشكل  مربعة الشكل  المجموع
  بالشكولاطة  5  10  15
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  المجموع  30  20  50
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 1 .(1)( =∪ BAP و الحادثة )( BA∪حادثة أكيدة   
 2 .(2.0)( =∩ BAP ، n=30  
 1 .(E(x) = 0.6 ، 2 .(6.0)( =xσ  
  

   .x تباين لـ xσ)( و  x انحراف لـ xν)(أحسب :  ملاحظة عوض 
   .x انحراف xσ)( و  x تباينxν)(نكتب أحسب 
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2  1  0  X 
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  بدون إعادة الكرة
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  الجزء الأول 
}). 2 ،  30ممكنة عدد الحالات ال). 1 }6,5,4,3,2)( =ΩX ، 3.(  
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12  11  10  9  8  7  6  5  4  3  3  
13  12  11  10  9  8  7  6  5  4  4  
14  13  12  11  10  9  8  7  6  5  5  
15  14  13  12  11  10  9  8  7  6  6  
16  15  14  13  12  11  10  9  8  7  7  
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    1 .(  

9  8  7  6  5  4  3  2  1  0  X 
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  .عوض نرمي زهرة نكتب نرمي زهرة نرد مرتين متتاليتين: ملاحظة). 2   
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12 
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). 2: باستعمال المخطط بالشجرة نجد     
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7
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